

Nedjelja 29.10.2017.	08,00 09,30 11,00	Trideseta nedjelja kroz godinu	+ Alojzije, Amalija i Ivan Lucić + iz ob Cvitić Ljube Za narod
Ponedjeljak 30.10.2017.	18,00	Svagdan	+ Đuro i Ana Mužaković
Utorak 31.10.2017.	18,00	Svagdan	+ Josip Stipančević
Srijeda 01.11.2017.	08,00 09,30 11,00 (Groblje)	<i>Svi Sveti</i>	+ Ana i Nada Ciprić, Matea Pirić, Irena Babić + Stipan Žarković Na nakanu Svetoga oca
Četvrtak 02.11.2017.	11,00 (Groblje) 17,00(Ljupina) 18,00	Spomen svih vjernih mrtvih, Dušni dan	Za sve vjerne mrtve Mise na više nakana
Petak 03.11.2017.	17,00(Ljupina) 18,00	Svagdan – Prvi petak	+ Mira, Ivica i Stipo Apanović + Antun Osmokrović i iz ob. Mate Starčevića
Subota 04.11.2017.	18,00	Sv. Karlo Boromejski	+ Ankica Đukić
Nedjelja 05.11.2017.	08,00 09,30 11,00	Trideset i prva nedjelja kroz godinu	+ Ljubomir, Desanka i Branko Kozić + Kata, Frano i Drago Tokić Za narod

Čišćenje crkve Jug: BOŽICA VONIĆ, ANITA MUJIĆ, MIRA KOVAČEVIĆ, ELVIRA BAKUNIĆ Čišćenje crkve Ljupina: ZDRAVKA TOKIĆ, MIRJANA PAVIĆ, BRANKICA ČORKOVIĆ, VLATKA BERIĆ

Blagoslov i molitva za pokojne na svetkovinu Svih svetih i na Spomen svih vjernih mrtvih bit će poslije Svetih misa u 11,00 sati kod centralnog križa na groblju

Oprost za pokojne

Potpuni oprost za pokojnike čije su duše u čistilištu može postići:

- a) tko pohodi groblje i u dane od 1. do 8. studenog moli za pokojne;**
b) tko na Spomen svih vjenih pokojnika – Dušni dan – ili da dan Svih Svetih pohodi neku crkvu ili oratorij i ondje, uz sakramentalnu ispovijed i pričest, izmoli Molitvu Gospodnju (Očenaš) i Vjerovanje te moli na nakanu Svetog oca

Subota: Susret mladih nakon svete mise u župnom stanu



Glas Kraljice Krunice

Listić župe
Kraljice sv. Krunice
Nova Gradiška

Godište 12 / listopad 2017. br. 516

Svetkovina Svih svetih i Spomen svih vjernih mrtvih

Datumska povezanost blagdana Svih svetih i Dušnog dana dobra je prilika za razmišljanje o vječnosti. S tim u svezi, kao što je jednom prigodom istakao papa Benedikt XVI., treba se upitati očekuje li uopće suvremeni čovjek vječni život ili pak vjeruje da to pripada već preživjeloj mitologiji. U ovom našem vremenu, više nego li u prošlosti, čovjek je toliko zauzet zemaljskim stvarima, tako mu često biva teško misliti na Boga kao protagonista povijesti i samoga našeg života. Blagdan Svih svetih i Dušni dan mogu biti vrlo poticajni za razmišljanje o tome.

MISAO IZ EVANĐELJA DANA

Ljubi Gospodina, Boga svojega, i svoga bližnjega kao sebe samoga

IZ ŽUPNOG LISTA;* Svi sveti *župne obavijesti

IZ KATOLIČKOG KALENDARA: **Svi sveti**; Spomen mučenika, zajednički različitim crkvama, počeo se slaviti od 4. stoljeća. Prvi tragovi općeg slavlja Svih svetih zabilježeni su najprije u Antiohiji i to upravo u nedjelju nakon Duhova. Ovaj običaj naveden je i u 74. homiliji svetog Ivana Zlatoustog (407.) te se do danas zadržao u istočnim pravoslavnim crkvama.

Papa Grgur III. (731. - 741.) premjestio je ovaj blagdan na 1. studenoga kako bi se poklopio s drevnim keltskim blagdanom »Samhain« koji je označavao Novu godinu. Na taj je način odgovorio na zahtjeve irskih monaha.

Papa je stoga izabrao 1. studenoga kao datum godišnjice posvete jedne kapele u bazilici sv. Petra relikvijama »svetih apostola i svih svetih, mučenika i ispovjednika, i svih savršenih pravednika koji počivaju u miru po čitavome svijetu.« U vrijeme Karla Velikog blagdan je već bio izuzetno proširen, a kralj Luj Pobožni proglasio ga je 835. zapovjedanim blagdanom. Proglas o tome izdan je »na zahtjev pape Grgura IV. uz pristajanje svih biskupa.«

KUTAK ZA RAZMIŠLJANJE: 2. DIO-Što je poganstvo?

*Pojam pogan potječe od latinske imenice pagus, što znači selo, i imenice paganus što znači seljak. Prema tome, pogani su bili ljudi sela do kojih poruka Evanđelja nije doprla. Zato su bili tijesno povezani s prirodom o kojoj je ovisio njihov urod i egzistencija, koju su častili kao božanstvo, prinošenjem žrtava, nažalost i ljudskih. Poganstvo nije jedinstvena religija, nego skup različitih, međusobno proturječnih tradicija, koje u tom šarolikom spektru različitih vjerovanja ne vide nikakav problem, nego su ponosni na vlastitu raznolikost.

* Poganstvo odbacuje kršćanski nauk o Istočnom grijehu, jednako kao i nauk o spasenju po Isusu Kristu. Poganstvo teži simbiozi s kršćanstvom uklanjajući granice između kršćanstva i poganstva.

*No mi se ipak sada moramo usmjeriti prema Halloweenu čiji se korijeni isprepleću s drevnim keltskim poganstvom iz pretkršćanskog razdoblja. Kelti (tajni) živjeli su na području današnje Velike Britanije, Irske, Škotske, i sjeverne Francuske. Vjerovali su u više stotina bogova. Keltska godina bila je podijeljena na osam glavnih praznika (sabata).

* Praznik Samhain (kraj ljeta) Kelti su slavili uvečer 31. listopada, a završavao je sa zalaskom sunca 2. studenog. Time su slavili kraj ljeta i početak zime, svršetak stare i početak nove godine. Keltski svećenici koji su se zvali druidi slavili su boga Samhaina. On je bio bog smrti. Dakle, to je bio dan smrti. Zlodusi su tada hodali po selima i uznemiravali seljake. Da se njih umiri druidi su palili velike krjesove i žrtvovali sve, od plodova njiva pa sve do ljudi. Što je bio veći broj žrtava, vjerovali su u veći uspjeh, ali i u plodniju godinu. Osim toga, druidi su kroz te tri noći dokidali red i pravila, pa je tri noći pod maskama mogao vladati kaos. Zato od Samhaina će Halloween naslijediti status „folklora straha“.

* Obredi Samhainu trajali su kroz stoljeća, sve do Srednjeg vijeka. Iako nije bilo više druida, postojale su vještice, koje su se bavile crnom magijom. Lanterne, koje su služile za rasvjetu kao u doba druida, u početku su bile izrađivane od iznutra izbušenih velikih irskih mrkava na koje su bila urezivana dva oka, dvije nosnice, i usta, sa svijećom postavljenom u sredini. Nakon otkrića Amerike mrkve su zamijenjene bundevama, što je danas jedan od najpopularnijih dekora Halloweena.

*Obred poganskog slavlja pokojnika promijenio je narav Samhaina oko 1000. g. p. Kr. U noći Halloweena, „Noć vještica“, ustalilo se vjerovanje u prisutnost lutajućih nadnaravnih bića, vještica. Njihovo je lutanje imalo svrhu drugačiju od Samhaina, tj. oteti duše kršćanskome Bogu posredstvom pakta s đavlom, ili na drugi način, i odnijeti ih u pakao. Druidi nisu poznavali đavla. Mogućnost susreta s noćnim utvarama uzrok je tajanstvenog straha koji prati Halloween.

/Pater Arek Krasicki

BLAŽENSTVA

»Blago siromasima duhom: njihovo je kraljevstvo nebesko!

Blago ožalošćenima: oni će se utješiti!

Blago krotkima: oni će baštiniti zemlju!

Blago gladnima i žednima pravednosti: oni će se nasititi!

Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe!

Blago čistima srcem: oni će Boga gledati!

Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati!

Blago progonjenima zbog pravednosti: njihovo je kraljevstvo nebesko!

Blago vama kad vas – zbog mene – pogrde i prognaju i sve zlo slažu protiv vas!

Radujte se i kličite: velika je plaća vaša na nebesima! Ta progonili su tako proroke prije vas!«